

新型家庭牧场带来的幸福生活

5月的额尔古纳,蓝天翠草,轻风白云。走进上库力八队忠诚绿色观光牧场,平整开阔,秩序井然,现代化设施一应俱全。

牧场占地10万平方米,拥有现代化牛舍5栋,配备使用TMR饲料搅拌机,全自动消毒车,饲料料库3000平方米,防疫室60平方米,农业机械7台(套),打、搂、捆、运设备齐全。

“我从2004年开始经营家庭牧场,当时就1台农用车,规模很小,直到2013年,在政府的支持下,鼓励和引导下,家庭牧场产业转型升级,成立‘忠诚绿色观光牧场’,开始销售无公害的绿色牛羊肉制品,同时以休闲农业、旅游观光为辅。”农场主贾振仁说起创办牧场的经历无限感慨,“现

在,牧场有员工15人,饲养肉牛300头、肉羊3000只,去年线上线下销售收入达到164万元。”贾振仁经营牧场14年,亲身经历了牧场从小到大、从传统经营到科技兴场的历程。

牧场建立初期,42岁的贾振仁总觉得专业知识欠缺,带领员工参加市农牧业局组织的农牧业生产技术培训,学习牲畜科学化饲养技术的同时,提高管理水平,借鉴同行业的先进经验,应用到牧场经营中,不仅降低饲养成本,肉产品质量也得到大幅提高。

忠诚绿色观光牧场坚持走现代特色生态畜牧业发展道路,被国家评为A级牧场,长期为其提供生鲜乳。2015年,牧场被自治区定为科技重大专项、高寒牧区高产奶牛规模化养殖技

术集成示范基地,2016年被评为自治区示范家庭牧场。2017年,通过由奶牛到肉牛、肉羊,由液态奶到分割肉的转型升级,注册成立呼伦贝尔中融电子商务有限公司,成为呼伦贝尔市首家农牧产品电商直供平台,农牧产品销往北京、上海、杭州、河北、深圳等地。

“吃水不忘挖井人。”贾振仁联合当地合作社和养殖户共同经营,目前,已与20多个养殖户达成协议,整合资源,分散经营升级为规模经营,提升农牧业生产的专业化、集约化、标准化和商品化,提高产品附加值,带动当地畜牧业产业发展,增加当地养殖户的收入。

目前,额尔古纳市有家庭牧场82家,规模以上农牧业产业化龙头企

业6家,其中自治区级农牧业产业化龙头企业2家,呼伦贝尔市级4家。今年9月,额尔古纳市及周边范围内建设甜菜种植—甜菜制糖—酵母生产—生物有机肥生态循环产业链,将进一步调整、优化额尔古纳市种植结构、产品结构和产业结构。

近年来,额尔古纳市大力培育专业大户、家庭农场、专业合作社等新型农业经营主体,发展多种形式的农业规模经营和社会化服务,通过项目带动和产业转型升级,依托企业引领农牧业产业快速发展,促进农民持续增收。2010—2016年,农村牧区常住居民人均可支配收入由11110元提高到20415元,年均增长12.9%;2017年,人均收入23658元。

据《内蒙古日报》



改革开放40年 深圳为何能一直走在前列?

2018年是中国改革开放40周年。始终站在改革开放最前沿的深圳,因改革而生,因开放而强,见证了中国经济腾飞和巨变的历程。深圳所取得的成就是改革开放40年中国实现历史性变革和取得伟大成就的一个缩影。

时光回溯40年,中共十一届三中全会后,以时任广东省委第一书记任仲勋为代表的改革先行者向中央打报告要求“第一个吃螃蟹”,提出创办对外加工贸易区的设想。1979年,小渔村深圳获批设立市,第二年又被批准设立深圳经济特区。

深圳的改革并非坦途。在事关前途命运的每个关键时刻,中央都给予过关怀和嘱托。改革开放总设计师邓小平曾两次亲临深圳督战,要求“胆子要大一些”“大胆地试,大胆地闯”。

38年荆棘路,深圳创造了世界工业化、城市化、现代化等多项奇迹。

巨变首先体现在经济的跨越式增长。1979年,深圳GDP仅1.97亿元(人民币,下同),人均GDP606元;2017年,深圳GDP2.24万亿元,人均GDP18.31万元,GDP年均增速达23%,创造了世界罕见的“深圳速度”。

深圳创新走在世界前列。建市之初,深圳科研院所为“零”。如今,创新已成为深圳发展的重要支撑力。尤其是在产学研融合方面,深圳又走在全国城市前列,已经建立了产学研深度融合的技术创新体系。

一直以来,中国科研成果和市场产品之间存在巨大断层,高校科研成果真正实现产业化更是一个难题。在此背景下,深圳清华大学研究院成立,作为中国首个新型科研机构,研究院突破体制机制,实行“事业性质、企业管理、全员聘用、自负盈亏”。

目前累计孵化企业1500多家,培养上市企业21家,实现了“服务于清华大学的科技成果转化、服务于深圳的社会经济发展”的目标。

到2017年,深圳全社会研发投入占GDP比重4.13%,接近全球最高的韩国,以色列水平;PCT国际专利2.04万件,占全国的43.1%,连续14年居全国城

市第1位;2017年高新技术产业增加值占GDP比重达32.8%,成为中国创新发展的一面旗帜。

如今深圳已成为中国的经济中心、科技创新中心、区域金融中心、商贸物流中心,拥有全球第三大集装箱港、亚洲最大陆路口岸,拥有华为、平安、腾讯、万科、恒大等7家世界500强企业。

深圳在创造城市化、工业化、现代化的世界奇迹之同时,并没有以牺牲环境为代价。全市森林覆盖率40.9%,拥有近千座公园,被誉为“公园之城”。PM2.5年均浓度居中国大城市最好水平,完善的现代化功能和宜居的生态环境,成为深圳靓丽的“城市名片”。

“来了就是深圳人。”广东省委常委、深圳市委书记王伟中告诉记者,深圳是一座开放包容的年轻移民城市,平均年龄只有32.5岁。深圳通过建立深圳清华大学研究院、南方科技大学,推出孔雀计划、海外高层次人才落户深圳等措施,引进了大量人才,人才已经成为深圳较同类城市中最为突出的优势。

站在改革开放40周年的新起点,在回顾和总结改革开放历史经验时,王伟中认为,深圳的探索为中国改革开放提供了经验和深圳方案。总结这些经验,可以主要概括为三点。

持续推进中国特色社会主义市场化取向的经济体制改革。市场化取向的经济体制改革是永恒课题,只要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,营造一流的营商环境和完善的市场经济体系,就一定能够推动经济发展质量变革、效率变革和动力变革。

接轨国际拥抱世界。开放带来进步,封闭必然落后。经济全球化时代,只有把开放的大门越开越大,按照国际规则“打篮球”,聚全球资源为己所用,才能赢得发展的主动,赢得国际竞争的主动。

抓好创新驱动发展。深圳一直实施最严格的知识产权保护,完善科技金融服务体系,构建了“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融”全过程创新生态链,深圳经验表明,抓住创新发展就能占领发展先机。

据新华网

“打赢脱贫攻坚——走进一线”

AYINGTUOPINGGONGJIANZHAN—ZONJINYIXINA

武川县耗赖山乡村振兴元驻村工作队帮助农户出售9吨土豆

近日,武川县耗赖山乡村振兴元驻村工作队走访农户时,了解到大多数农户储存的土豆都以低价出售给淀粉厂。但还有部分农户没有卖完,期盼土豆价格上涨,增加他们的收入。工作队队员们了解到这一情况后,在武川、呼和浩特市渠道,通过与呼和浩特市保险公司等单位沟通商定,以每公斤1.4元的价格,帮农户销售出9000公斤土豆。

得知自家的土豆能卖了个好价钱,农户们喜出望外。原本他们以为进入五月份以后,窖藏的土豆即使能卖出去,也只能卖两三毛钱。驻村

工作队联系销售渠道的同时,考虑到市民家中没有储存大量土豆的条件,于是便从网上购买了9000个包装袋,根据各个农户窖藏土豆的多少,按比例发放给农户,以每袋10公斤标准,重新包装。对窖藏土豆量比较大的农户,工作队队员们开车到家中装车,那些零散的农户都集中到村委门口统一装车。

本月15日凌晨4点,工作队队员们一大早就将土豆运到了市销售渠道,呼和浩特市保险公司的员工们在不到两个小时的时间里,按照各自购买的数量就把9000公斤土豆领取完毕。

赵雁



鄂尔多斯:让绿水青山的经济效益涌流

5月的鄂尔多斯大地,绿树葱茏百花争艳。记者来到伊金霍洛旗伊金霍洛镇的沙日塔拉村,沿着村路走去,两边郁郁葱葱的松树,蓬勃挺拔着实让人惊喜。

57岁的村民韩银锁正在地里浇灌小树苗,看到记者他笑盈盈地迎上来,高兴地指着眼前长势相宜的一片小松树苗说:“我有400多亩五荒草场,依托伊旗政府‘掏钱买活树’政策,今年将20多亩全部种了松树,用12亩地做育苗,一年育1000株,年底预计能收入20多万元。”一旁的村民苏智荣说:“我种树3年了,依托党的好政策,收入

从几万到几十万,种树挣钱,造林绿化,为子孙造福,好事!如今全村有100多亩,有三分之二的村民都利用五荒地种上了松树,奔小康了!”

针对鄂尔多斯市普遍存在苗木库存量大,农牧民苗木难卖问题,该市实施“掏钱买活树”的造林机制,既解决了农牧民苗木积压的燃眉之急,又解决了林业部门落实造林地难的问题,这“一箭三雕”的举措,为农牧民拓宽了致富渠道。

以伊金霍洛旗为示范,鄂尔多斯市采取财政补贴种苗的方式,由

农牧民提出申请,在自有的五荒地上自育苗承包造林,按造林规划自行栽植、浇水、抚育管护,纳入工程管理,造林权归农牧民,根据验收结果,按比例对各种苗木进行分类补贴。这种义务植树采取“掏钱买活树”机制,充分调动起了农牧民绿化美化造林的积极性,也加快了脱贫致富的步伐。截至目前,鄂尔多斯市利用五荒地种树20多万亩,带动5万多农牧民致富,这是该市多措并举实施生态建设的一个缩影。

鄂尔多斯市还大力发展符合地区实际的沙棘、山杏、红枣、肉苁蓉、文冠果、葡萄、枸杞、海红果等8大特色产业,积极有序推进林沙产业基地,预计今年完成经济林种植面积17万亩。

在准格尔旗暖水镇德胜有梁村,有位人称“果树大王”的村民王在达,他的果园里,一排排枝繁叶茂的果树已经挂果,他满脸欣喜地说:“今年果树比往年的长势要好,去年我种的6亩‘百果树’收获了近11万斤苹果,收入达66万元;3亩苹果苗,售苗4万株,每株9至10元,收入38万元,2项收入合计104万元。除去开支9万元,纯收入95万元。”

“绿水青山就是金山银山”,如何在推进生态文明建设的同时,使林业产业发展和农牧民增收致富有机统一,真正把绿水青山的经济效益充分发挥出来,延伸林业产业链条,使经济林成为农牧民增收致富的“绿色银行”,鄂尔多斯破解了林业改革发展这一大难题。乡村振兴的重点,经济林产业不仅可以为村里留守的年纪偏大、劳动力较差的人在家门口找到挣钱机会,更为外出打工的村民回乡致富找到了出路。从去年开始,鄂尔多斯林业部门按照“庭院收绿、村庄掩绿、荒沙披绿、一村一

景观、一树一产业”的建设思路,在全市范围内开展了“户种百果树”活动,鼓励农牧民在自有荒果树的房前屋后,种植多种果树100棵,建设一批果园。2018年,全市计划完成经济林种植面积17万亩,入春以来,各地把发展特色经济林作为林业精准扶贫的重要产业来抓,依托生态村和美乡村建设,通过政策扶持、项目带动,农牧户积极参与等模式,全面推进实施“户种百果树”活动。目前,全市参与种植的农牧户达到1万多个,培育典型示范点551户。

在达拉特旗“三湖、农庄”红枣采摘园,去年种植的1480亩百果树一片油绿,林下套种的200亩甜糯苗茁壮成长。正在园里忙碌的采摘园总经理李怀仁满心欢喜地说:“2018年计划种植红枣树520亩,套种红树莓180亩,计划建成3个日光温室大棚12亩,计划完成保鲜冷库的建设,在达拉特旗打造成上万亩红枣园,带动1000农牧民增收。”

鄂尔多斯有许多社会资本,也都参与到生态绿化中来。今年,鄂尔多斯完成林业生态建设面积152万亩,义务植树800万株。

【记者手记】

近年来,鄂尔多斯市有计划、有步骤地开展治沙造林,启动了实施了天保工程、退耕还林、“三北”四期、京津风沙源治理等国家重点工程和“四区十线”新一轮绿化、碳汇工程、防风林、国有林场站基础设施改造等地方林业工程,广泛开展了道路绿化和村屯绿化及矿区复垦区绿化、防沙治沙、生态建设等各项工作。“绿水青山就是金山银山”,生态建设的跨越式发展使生态环境和农牧民增收实现双赢。

据《内蒙古日报》

【图片新闻】



5月18日,化德县新村村民为播种机添加燕麦种子。近日,随着气温回升,内蒙古化德县朝阳镇新村村民开始种植燕麦。与往年不同,当地村民在驻村工作队帮助下,统一购买种子,种植由企业统一回收的“订单燕麦”1500多亩,每斤价格比普通燕麦高0.7元左右,每亩地均增收200至400元。

新华社记者刘磊摄

全国已春播各类农作物近八成 进度快于上年同期

广袤田野,从南到北,今年春播已接近尾声。据农业农村部农情调度,截至5月17日,全国已春播各类农作物近八成,进度快于上年同期,春播进展总体顺利。

今年以来,各地紧紧围绕推进农业供给侧结构性改革主线,坚持质量兴农、绿色兴农,统筹推进高标准农田建设,落实关键措施,高标准高质量完成春播任务。狠抓春耕备耕,指导各地抓住降水的有利时机,充分发挥机械化优势,抢抓进度,加快播种进度,确保种在适播期。推进科学抗旱,组织专家提前指导早发生程度及作物生育进程,制定抗旱技术指导意见,因地制宜因墒因苗落实科学抗旱措施。做好服务保障,组织专家和农技人员,深入生产一线,指导各地落实关键技术,提高播种质量,确保一播全苗。

据新华网